



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**12^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 12^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 03-6-2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 142182/581/28-5-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος - Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9)Γαρουφαλής Νικόλαος, 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 14) Καραπάνος Γεώργιος, 15) Κελεπούρης Ανδρέας, 16)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 17)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 18)Λύχρος Ιωάννης, 19)Μαρίνος Ανδρέας, 20)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κωνσταντίνος, 25)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 26)Ντάτσικα Γεωργία, 27)Παπαναστασίου Γεώργιος, 28)Παππάς Γεώργιος,

29)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 30)Πετρόπουλος Χρήστος, 31)Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 32)Πλατανιάς Παναγιώτης, 33)Πυλαρινός Νικόλαος, 34)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 35)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 36)Σολτάτος Γεώργιος, 37)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 38)Σταρακά Χριστίνα, 39) Σταυρόπουλος Χρήστος, 40)Τσάνης Νικόλαος, 41)Τσόγκας Γεώργιος, 42)Υφαντής Νικόλαος, 43)Φαρμάκης Νεκτάριος, 44) Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χριστογιάννης Γεώργιος, 47)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών) και Στούπας Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Κατσιφάρας Απόστολος, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , ο Πρόεδρος της Π.Ε.Δ και Δήμαρχος Αργινίου κ.Μοσχολιός Παύλος, ο Δήμαρχος Ήλιδας κ. Λυμπέρης Ιωάννης, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Πατρέων κ. Λοτσάρης Βασίλειος, ο Πρόεδρος ΑΤΕΙ Πάτρας κ. Καπλάνης Σωκράτης, ο Πρόεδρος ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας κ.Γιανναδάκης Αθανάσιος, ο Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Μαρλαφέκας Πλάτωνας, ο Πρόεδρος Π.Τ. ΤΕΕ Ν.Αιτωλοακαρνανίας κ. Ρόκος Κων/νος, ο Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ηλείας κ. Νικολούτσος Κων/νος, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ

Αριθ.Αποφ. 135/2013

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Έκδοση ψηφίσματος για το οικονομικό αδιέξοδο του Τμήματος Δυτικής Ελλάδας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας».

(Εισηγητής: Ο Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Κων/νος Καρπέτας)

Αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο ομόφωνα αποδέχεται τη συζήτηση του θέματος ως κατεπείγον, εισηγείται το θέμα ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Κων/νος Καρπέτας και προτείνει στο Σώμα την έκδοση ψηφίσματος σχετικά με το οικονομικό αδιέξοδο που έχουν βρεθεί το Τμήμα Δυτικής Ελλάδας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και το Τεχνικό Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας, μετά την ακολουθούμενη πολιτική από την κυβέρνηση.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Πρόεδρο του Π.Σ και εισηγητή του ανωτέρω θέματος, τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους σχετικά με τους σημαντικούς σκοπούς, του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος και του ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας, οι οποίοι είναι προς όφελος του κοινωνικού συνόλου αλλά και των μελών του και λαμβάνοντας σοβαρά υπόψιν:

- Το γεγονός ότι ο φορέας μελετά οποιοδήποτε σχετικό επιστημονικό, τεχνικό, τεχνοοικονομικό, ή αναπτυξιακό θέμα που ενδιαφέρει το κοινωνικό σύνολο
- Ότι γνωμοδοτεί, για οποιοδήποτε θέμα της αρμοδιότητάς του, συλλέγει στατιστικά στοιχεία σε σχέση με το τεχνικό δυναμικό, την τεχνική, επιστημονική, κατασκευαστική και σχετική βιομηχανική δραστηριότητα, τα τεχνικά υλικά, τον εξοπλισμό και την τεχνολογία, καταρτίζει στατιστικές και παρέχει σχετικές πληροφορίες προς τις αρμόδιες αρχές ή άλλους φορείς.
- Ότι παρέχει τη συνδρομή του για την άρτια κατάρτιση και εφαρμογή των αναπτυξιακών προγραμμάτων, την αξιοποίηση των φυσικών πόρων, την

βελτίωση της ποιότητας ζωής, την προστασία του περιβάλλοντος, ενώ συμβάλλει στην εκπόνηση προγραμμάτων τεχνικής παιδείας.

- Το γεγονός πως ενημερώνει την κοινή γνώμη με ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις, εκδόσεις ή με άλλο πρόσφορο τρόπο για οποιοδήποτε θέμα της αρμοδιότητάς του, διενεργεί πραγματογνωμοσύνες με θεσμοθετημένη αρμοδιότητα.

- Τη δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται πλέον το Τ.Ε.Ε. μετά την παρελκυστική τακτική της Κυβέρνησης η οποία έχει οδηγήσει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας να μην έχει εγκεκριμένο Προϋπολογισμό, έξι μήνες μετά την κατάθεσή του από την Κεντρική Διοίκηση στα συναρμόδια Υπουργεία. Κατά συνέπεια υπάρχει αδυναμία στο ΤΕΕ να ικανοποιήσει ακόμα και τις στοιχειώδεις ανάγκες λειτουργίας του.

- Το γεγονός ότι το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος αποφάσισε την τριήμερη προειδοποιητική αναστολή της λειτουργίας του.

- Το γεγονός ότι το Τ.Ε.Ε. δεν λαμβάνει ούτε ένα ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό και ότι οι πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις της Κυβέρνησης αποστέρησαν από το Τεχνικό Επιμελητήριο το 60-70% των εσόδων του.

- Το Τεχνικό Επιμελητήριο αποτελεί τον θεσμοθετημένο Σύμβουλο της Πολιτείας, με σημαντική συνεισφορά στην αειφόρο ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής και ως εκ τούτου οποιαδήποτε πολιτική οδηγεί στην οικονομική και οργανωτική αποψίλωση του, θα έχει σοβαρότατες αρνητικές επιπτώσεις στη συγκρότηση Περιφερειακής πολιτικής, ιδίως όταν η χώρα προετοιμάζεται για τη νέα Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020,

κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εκφράζει, με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την αντίθεσή του στην πολιτική της Κυβέρνησης, που οδηγεί το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας και το ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας σε οικονομικό αδιέξοδο.

Καλεί την Κυβέρνηση, να δώσει άμεσα λύση χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση διότι η χώρα δεν μπορεί να βγει από την κρίση, χωρίς το επιστημονικό της δυναμικό στην πρώτη γραμμή.

Εγκρίνει την έκδοση ανάλογου ψηφίσματος.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ